1 x’s@@ A M, LFQ’*\Q
e é\ﬁ@ﬁ @ﬁ@m@@@%@@:

SOBRE EL TEOREMA DE FERMAT

DE QUE LA ECUACION x"+y*=z" NO TIENE SOLUCION
EN NUMEROS ENTEROS x, 7,z I SIENDO n>2

el

( Conclusion )

111

Recordamos que hemos hecho las trasformaciones de A/, es-

presadas en (23) i (27), con el objeto de poder determinar con
mayor facilidad la congruencia (16)

H's=0 mod 7,

para los dos casos de #=1 1 #==2 mod 3. Se tratara de dernos-
trar jeneralmente, en cuanto sea posible, que no puede tener
lugar la congruencia - #7s=0 mod # en ninguno de los casos
-mencionados.

Necesitamos valernos para esto-de un teorema, perteneciente
a la teoria de las vformas binarias cuadraticasy (¥**¥#*EErsE)
d1c1endo ’

Que por la forma bmarla cuadrética

(2,1,2)=27% + 22y +2y*°

(rRRtRiy Véanse « Vorlesungen uber Zahlentheorie von P. G. Lejeune—
Dirichlet, 3te Auflage § 705 o cualquier tratado de la teoria de los nlimeros.
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Luego serd, en el caso de #=1 mod 3, para 1

&2 +gh+2%=0 mod n,

segun (24),
Hl=(a?+ab+8*)*{(a+ )2, ab}=0 mod »* (31) 3
Resulta, pues, de la forma (12”) de la ecnacion (12), a saber:

nab{ Hy+ H, G+ H,G* +. .+ Ho Go5 4 Hy G L =G

que debe ser o /A, divisible por una potencia de 7z o ¢ divisible
por #nt.

Todavia no he podido decidir la cuestion respecto a la supo-
sicion G==0 mod #*, caso que rcservaré, por esto, para mas
tarde.

En vez de esto vamos a demostrar, que no tiene lugar la
congruencia

H,=0 mod .
Segun la ecuacion (12), es

(ne— !)(n ~) 2

Hy=(n—1){am3 4 6773) + ¢ s 4 55 +

+(i“’—xi;2-><f—3><zzb>ﬂ<azn-v+/m)+ ..... + )
e ot _ 1 (32)
(z "_“7"%‘ ) 05y 5 (0 4 62 )+
(71— (n—2)...(x ~<~) n-3 :
(" 1)| (l b) IJ

Para averiguar si /7, es o no divisible por 7, transformamos
a (32) en una congruencia segun el médulo #, aprovechando

a?+ad+0*=" mod z,
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congruencia de la cual deducimos facilmente las siguientes se-
gun mod 7

at+b6r=—ab
at+hr={(a%+02)* —2a*b*=—(ab)?
Qb +b6%=(a®+0)a* +6*)—a%b(a® + 6% )=2(ab)? .
a®+ o8 =(a*+6*) —2atdt=—(ab)*
o jencralmente

a®+ b =—(aby siendo =1, 2 mod 3 ) .
a4 b=l siendo =0 mod 3 ) (33)

Tomando como comprobado ésto hasta cierto valor s=1
mod 3, asi que se tienen,

a4 {:SE__ ((2&)5, ﬂz(s-z)+ 62(;-()Ez<ab)s-x
por ser s —1=0 mod 3, se siguen
QPFD L et D= (a4 62 ) (@B 4 85) — a2 b2 (a4 60, =(ab )t
i
ﬂz(<+2>+ Hs+2) — (112 + /,2)(‘2:(54- x)_Jr b:»(.i%r)) —a2he <ﬂzs+&2a>52('ab‘)s+z!

en fin,
a6+ 4 52(S+3):((12 + bixaz(ﬁz)_}. 5’:(>’+2)> —

—a2h2 (02(544) + &2(54- x))E — (ab)<+3

Por lo tanto, demostradas las congruencias (33) hasta s=4,
ellas valen jeneralmente,

. . n—
Ahora bien, siendon=3y+1=6/+1,— =2

n—5 -, n—7 . .
=3y = 2=l mod 3, — =3y~ 3= mod 3 etc, se tiene

pgr medio de (33):

=12,

— 1Y —2Y1—
+2(/z 1/»(714 2)(n 3);

S5+

(= I)(7z~2)...(7z——!‘§)+(u— I)(7Z-—2>...()?:—.5‘,;J))

el e = mod 7
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Para efectuar la adicién de la serie; tencmos que dxstmguur
entre 4 clases de términos :

(n—1)n—2).. [72—(321+1)J . U4 (=1t (311-!—1)'
Gu+1n)l (34 1)!

1)

Puesto que un tal término tiene que ser ndmero cntero, serd ¥
U=0 mod (3x + 1)l i, por eso,
1. U+ (—1)»+ (3u+1)!

TGl = mod

i, por la misma razon, cs.

2) (n— I}@——O) ..[,z—(32¢+ 2)] .

1)3%+2 mod 7.
(3u+2)

Noétese que la suma de los dos términos es =0 mod #.

3y T m=2) = )] -

— u+3 x
(3zt BT 2(—1)"*+: mod 7,

en fin, el Ultimo término E

(n—=1)(z—2) ... (n—"3 -:—’ .
) (n= 1)z (n—):)i (g -—( ¥ mod .

Encontrindose ahora en la seric (34) los términos de las dos
primeras clases a pares, o sea un término de la primera siempre
seguido por' uno de la segunda, asi que en suma se destruyen,
en cuanto a su congruencia mod 7, se cmwlertc (34) en la con-
gruencia que. sigue

(alr)p“:l‘{ 2_Eﬁv( — ‘I P (— 1)¥} mod 7 -

u=ix
Hai que distinguir aquf entre 2 casos
1.0 ’%:3;}'50 mod 2

Sea 5i=6)", serd 37=2)"—1=1 mod 2 i, por eso,

e

. ;_ al)) (—ﬁ+!)—~—(ﬂb)7 mod 7

&

b

3
]
%
i
%
3
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Sea mi=06y"+ 3, serd 37=2,"=0 mod 2 i, por consiguiente,

n-3 w3
H =(ab)* (V—1)=—(ad)? mod n
Tenemos, por lo tanto, siempre

n-3

Hy=—(ab) = mod #

pero, por saber ya, desde pdj. 286, que ni a ni & pueden ser di-
visible por 7, no puede ser tampoco

=0 mod »

Este resultado, en combinacion con lo dicho anteriormente
(pdjina 418), d& a conocer que, siendo

" =1 mod 3ia*+ab+4%=0 mod 22

es necesario para la existencia de la ccuacion (12) que G sea
divisible por n*, caso que escluimos todavia de la conside-
racion. o ' :

A no ser a?+ab+ %= mod 2, sea para #=1 mod 3 o sca,
como debe ser sicmpre, para #=2 mod 3, se neccsita demostrar
que no hai valores de @ i & que puedan satisfacer a las con-
gruencias

Y{(a+8)%, ab]=0 mod # para z=1 mod 3
o Vo [(a+8)2, ab]=0 mod z para »=2 mod 3,

lo que va a ser objeto del parrafo siguiente.

1v

Volvamos a apuntar en primer lugar los valores de iy,
espresados en las ecuaciones (24) hasta (27), i en las formas si-
guientes:
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Paran=1mod 3
Yo+ 072, ab]=lak by —atTF 4

L4 ,
+§,[7z—\2r+3 Jn—=Cr+s5)]...... [n—(6r+1)] y
s 25 (274 1)!

x (ab)(a+ b)=[(a+b)* —ab] = *
Para n=2 mod 3

i l(atd), ab]={(a+ 5)2_{%]%_’_

o

o

[n (2r4+3)][n—(20+35)]. . [;z——(67+ I)l]\x
1 27 (27 + 1)

Mﬂ

AL
T
r

[

% (ab)(a+ by [(a+6)2 —ab] * -
, Nodaremos en adelante la demostracion de que ni Yr ni v,
son =0 mod #, en férmulas jenerales, sino consideraremos casos
especiales de 7. Sin embargo vamos a establecer algunos puntos
de vista jenerales con el objeto de facilitar i simplificar el cil-
culo especial.

En las lineas siguientes se cntienden las congruencias segun
el médulo 7, a no ser que se esprese formalmente otro médulo.
Los puntos mencionados son los cinco siguientes:

1.) Encontréndose cn las funciones Vi, @16 solo bajo las

formas (@ +6)% i ab, simétricas respecto a @i 4, basta considerar

una sola de las 2 combinacioncs posibles @4 i éa de los valores

de aib. '

2.) Por la misma razon, dd a=y,, b=, el mismo resultado que
=—p,, b=—1y,, como tambien a=y,, b=—7, i a=y,, b=—7,

dan lo mismo.

3.) Siendo a=d.a,, =94. &,, donde § significa un ndmero entero,

positivo o negativo, menor que z, se pueden sentar

x/fzsﬂv{[(alwl)ﬂ——a 037 4 Sn-(r 4 3 n=(6r+ 1))
2227 4 1) x

x(a,6,)*(@,+8,37(a, +(71>2 _albl]?«f}
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: =g ,
s 8 ‘
pimir | bt b 4 S ] r=(or 0,
o 2% (2r41)!

X(’lell)zr(al "'If;bi)gr[(al +6,)—a,b, )7‘_:« ’ }

Ahora es claro que §, como numero menor que #, no puede
ser =0 mod », por cso, se reducen las congruencias =0 i
V=0, para a i 5, a andlogas, para las magnitudes menores
a, i b,.

4) De los puntos anteriores, 1, 2 i 3, se desprende ademas un
procedimiento que hace posible la seduccion de los valores de
a a tales que sean =1 mod n Se sabe que un residuo impar
47, segun el médulo impar #, puede ser sustituido por un resi-
duo par FF(z—r), igual al complemento de 7 respecto a #, con
signo contrario. Formados de tal mancra 2 residuos pares, en
lugar de @14, se puede sustituir estos, segun punto 3, por otros,
enjendrados por medio de division por 2 o por una potencia
de 2. Siguiendo, respecto a los valores resultantes, del mismo
modo, es decir, trasformandolos i dividiéndolos, en seguida, por
la mayor potencia posible de 2, puede bien suceder que resulte,
despues de un nimero finito de opéraciones, para @ o & un va-
lor =1 mod 7. A no sucederlo, es necesario que se reproduzca,
por el procedimiento indicado, el mismo nimero del cual se ha
partido, i en este caso se tendrfa que buscar otras divisiones,
fuera del 2, para reducir, finalmente, uno de los valores corres-
pondicntesaz o & a la unidad lo que parcce ejecutable en cada
caso.

Espuestolo anterior podemos, pues, formar respecto a cada #,
para cualquier nimero <#, ciertas series de numeros, averiguan-
do asi, si el ndmero conduce o no a =4=1. Si la serie contiene
a =1, es claro que basta considerar, en este caso, a =1 mod #,
i sila seric reproduce el mismo niémero, con signo + o —, de
que se ha partido, sin que se obtenga antes la unidad, se nece-
sitard un cdlculo especial para la reduccion propuesta, cdlculo
que efectuaremos mas abajo. Se entiende, de antemano, que no
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hai necesidad de considerar, en el ditimo caso, 4 congruentc a
un nmero par ni congruente a un ndmero mayor que %% Tam-
bien es claro que de las scries mencionadas quedan escluidas,
desde luego, las potencias de 2.

5) Siendo a=1 mod 7, se encuentra para

n-t

7
14

(G+0)* —ab=0}1—¢)* — (% —e =EInds 4e?

I o
+¢?

i ab(a+ b)y=(nr — e)(2F — &)=
i para -, p=1-1 4 ¢

(a46)? —ab=(oh* = (b =2pragr
. n*—1

i L aat =y (g e

Por lo tanto, resultan para - i+, las mismas congruencias
mod. %, sea b= —¢ 0=+

Basta, por consiguiente, considerar para & :olamente los va-
lores=1, 2,... %%

Fuera de estas 5 reglas jenerales hai en algunos casos espe:
ciales otras modificaciones del. cdlculo las que indicaremos
oportunamente.— De antemano se entiende que, mientras mas
grande es 2, mas complicado serd el calculo. Para mayor cla-
ridad pondremos, por eso, desde #==11, cuadros en los cuales
aparecen los varios valores de 41 de los otros términos uno al
lado del otro i los que pertenecen al mismo valor de 4 uno de-
bajo del otro.

Volvemos a advertir que en los casos de #=11nod 3 no se
cuenta con valores correspondientes a BN

a?+ab+b*=(a+b)*—ab=0 mod 7.
Daremos, en fin, demostraciones para algunos valores de 7.

1) n=5=2 mod 8
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Encontramos i, =1 que no es=0 mod 5.
2) n=7=1mod 3
\r,=1 no puede ser, por esto, =0 mod 7

3) n=11=2 mod 3

x/f;=f(a+5)2~aé]“+-267;4 (ab)2(a+0)2,

3!
o Vs =[(a+8) —ab)® +[ab(a+2)]?

Fermemos la serie, por medio del procedimiento, esplicado
en punto 4, indicando por una raya vertical que separa a dos
ntimeros, la aplicacion de los puntos 1, 2 o 3.

La serie serd

5=—6| —3=81]1,

serie que contiene, como se vé, a todos los nimeros impares i
menores o iguales a%I=5 osean 5, 3, 1. Basta, por lo tanto, con-
siderar =1, i segun punto 5, /=TI, 2, 3, 4, § mod 11

a=1 mod 11 hace

Vro=[(1+8)* =612 +[6(1+8)]2 mod 11

Siendo especialmente [4(1 + 4)]? un nimero cuadrado, no
puede ser, como residuo cuadratico de 11, sino

fi

—
M

{
)
w
H
w

i, por eso, no hai necesidad de considerar valores de & que
hacen ni a [(1+8)%—4]® ni, por consecuencia, a

(148)*—b=1,-2,3,4,5 (35)

porque la suma de dos residuos cuadriticos, respecto a un moé-
dulo # que sea =3 mod 4, nunca es =0 mod #.
TOMO LXXXII 28
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Encontrdndose, pues, en el cuadro siguiente una de las con-
gruencias (35) (como en verdad sucede con 3 i —2) no calcu-
lamos a ;. Ahora es segun mod 11

|
b = I 1 2 1 3 | 4 5
B e |
{(1+6)*=0d = 3 | —4 : 2 { —1 -2
‘ I
[k+8)2—=06]> = 2 ! -3 | =1
BOes = R
) A
Yy = 5 \‘—2 ‘ 31
| 1 |

>

Ninguna vez tenemos Jr,=0 mod 11.
4)n=13=1mod 3

8

=l 8)2 = ab]e + S faba+ 5] =[(a b —al] +

+2[abla+0)]?
La serie . ‘
3=—10] —5=8]1

contiene a todos los ntmeros impares i <%'=6, por eso, se
consideran a=1, i, segun punto 35, §=I, 2, 3, 4, 5,6 mod 13:
a=1 mod 13 dd

V=[(1+8)*=0]> +2[6(1 + 4)]*

No siendo aqui 2[4(1 +4)]? un residuo cuadrdtico de 13, puesto
que 2 no lo es, serd

2[6(1+ &)=z, 45,2426
i, por eso, no se necesita tomar en cuenta valores de & que dan

(1+40)* —bk=1,23,4
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’i"cnemos
i ,

o = 1 l 2 ’ 301 4 5 6
(1+0)2—6 = 3 ! =6 o | =5 5 4
- —
[+ =67 = 5 500 -3
2[6(1+6)]>= { -6 -6 6
S N B

V= 2 —1 -1 | I

Ningun valor de & da, por lo tanto, =0 mod 13.

5 n=17=2 mod 3
1a serie
3=—14| —7=10| 3=~12 | =3

dd a conocer que ni 7 ni § ni 3 conducen a la unidad, pero las
combinaciones siguientes demuestran que, sin embargo, basta
tomar a==1 mod 17. A saber

1) a=3=3 | 1 a=3=-—14]— 2’ 1
b=s=—12l—4 b=y= 7 1l—2
2) a=5=— 12‘{ 2l 1 e=5= 5| 1

—2

=b= 6| 1l—2° {=7=-10
Para a=1, b=1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 mod 17 se convierte

12.10

Vr=l(a+0) ~at]*+ 3;

,,,‘,,

,(ab) (a+8)2[(a+6)* —ab)® +

.~ @
iu. O.

+r 4(:2&)"(0—%—5)*

en
V(14857 =61 4 ST+ AT 46 =015+ 1+ B
={[(+8)2 =612+ [5(+ 8] | 2 + 5[0 + O [(1 48 = 8]
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Pongamos abreviadamente, en este caso, como en los si-
guientes,

(1+6)—b=q, (1 +6)=0
i serd
=@ + B2 30
i por ser, como residuo cuadraticc de 17,
(a® + B2)2=1, =2, k4, &8
se deja a un lado los valores de & qube hacen a

3a3B%==3, &3, 6, &7

Luego resulta ¢l siguiente cuadro de congruencias mod 17

6 = 1 2 3 4 5 6’ 7{ 8

B _—)

@t = =7 3| 4| —4| 7| -2| =5 1 6

B: = 4 : 2 8| =8| —1 | —4 8 ; —1

338 = 1 1| -6 -6 —4 71 —1] —1

(@ = =8| 8 IR
- SN I S A

Y, = —71 =38 —2 3 7

— Mg___i — -

No hai, como sc v¢, valores de & que satisfacen a +J,=0

mod 17.
6)n=19=1 mod 3
La serie

=—10| —5=I4 | 7=—12 | —3=16 | 1
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indica, por contencr,a 9, 7, 5, 3, quc es suficiente considerar
e=1 mod 19. Tenemos, por consiguiente, a=1, b=1, 2, 3, 4, 5,
6, 7, 8, 9 mod 19.

—- v=[{a+b)*—ab]®+

‘“@mnm)] 2[(a+6)% —abl® +

12. 10. 8. 6
BEDE

~r(1+0) —&]64’7[1)(1 +0)1* [(1+0)* —5]° -*‘o[O(Hr/’)_l4

[abla+8&)]*

Las sustituciones

(1462 —b=q, 6(1 +0)=
hacen a
\[f“ =q® +7a*3 2 +383*

Siendo, como residuo cuadratice,
ab==1, —2 _314»5 6,7, ~8 +9

no hal que tormar en consideracion valores de & que hacen a
74332 4+ 36+ congruente a csos numeros
El cuadro sera aqui

| | ! o

b = 1 2J 31 4l 6' 7} 9| 9

a® = 8 1| ~—7 8| —1| =8 o| -8 —7

B2 = 4 |—2,-=8] 1| 7l—-3 —3! 6

7uPBE =—4q 5|—7,—1| 8l—3 -3/ -9

3Bt =—9 [—7| 2| 3 —5| 8 8| —6

| | [ —— ——— | ——— | — 7___’_-_

7BE+38t = 6 | —2|~-5] 2| 3| 5 51 4
ab = -8 7 I
¥y o= 6 9] 4
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No aparece =0 mod 19.

7) n=23=2mod 3

La serie
11=12 | —3==20 | 5=—18 | —g=14 | 7——»-—16{ —~1
dos | =Srri=11. Consid
contienc a todos los nummos xmparcs = I1. Lonsideremaos,
pues,

a=1;0=1,2,3,4,5,6,7,8,0,10,11 mod 23.

Vul(a+ 0y —ab] 4+ 1 ,[(m(a + B (atb) —ab] +

16.14. 12. 10
2%, 5

———labla+O)PM(a+b)* —abl® +

14,12 10864
+ = ST

“Habla+6)]°
S(1+67 =8+ 12001+ OF[( + 87 0] +
+ 14[601 +8)] [(a+ 6)° — 6+ [6(1 +8)]°
=a’+ 12a"8% + 14¢*B8* + 8°

Por ser el residuo cuadritico

B°=1,2,3,4, —5,6, —7,8,0, — 10, — 11
no debe ser congruente a los mismos nimeros el término

| o’ + 120 8% + 14038 =), — B°

Por-lo tanto, tenemos el cuadro
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= { 6 i—11l—5 [—10 3{ 2
J

|
No se encuentra =0 mod 23.
8)n=29=2 mod 3

Aqui tenemos la seric

7=—22|—11=18]|g=—20| —§=24|3=~26| —13=16] I,

por la que queda demostrado que basta considerar a=1 mod 29,
puesto que aparecen en ella todos los nilimeros impares i
<%r=14. Tomemos, pues, a=1; /=1, 2, 3,4, 5, 6, 7,8, 9, 10, 11,
12, 13, 14, mod 29.

24

Yy =[(a+06)2 —ab]12 + 24 [ﬂ0<a+b>] [(a+8)2 —ab]®+

2%

2R O (et 8] [(a+ by —ab] 4
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e s e CICR R R

18. 16. 14. 12, 2&_6—4 [ab(a+ )]

P L

' 2%, gl
(1 48y —B112 22[0(1 4 D)1 +5)7 =61+
+OEB( +) L1+ 8) ~0)7 +
3080+ + 8y = B T+ 8]
= 7603 8at B PR+ B+ B —7a B
+6a° 3 +aB°
Por el residuo cuadrdtico (a®-+8%)% el que es
=ckr, ohq, =5, 6, 7, 0, £13

nn se necesitan considerar los valores de 4 que dan

A= =734 6a°B* + a®B =2, £3, =8, 10,15
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‘

Luego sera:

,

L e =
R R e e
o = | w m | | 9 — = ;(+§+?)

lmw c “m }MN I:ITHIMSI f1— =

\

e |

|

iNI 11— € —|b1—
| |

ﬁ

[tr 19 —8 8

b —1s S —|§ —|§

z1 -0 b1 —b1—4 —

29

=0 mod 29.

1

Y

1

i ninguna vez

TOMO LXXXII

Tampoco en este caso no ha
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9) n=31=1 mod. 3
Obtenemos, en cste caso, 3 series diferentes, a saber
15=—16 | —1; 13=—18 | —9=22 [ 11=—20 | —35=26] 13;
y==—24 | —3=28 |7

Los nimeros impares, 13, 11, 9, 7, 5, 3 que forman parte de
las 2 Gltimas series, requieren consideraciones especiales, res-
pecto a las reducciones propuestas. Encontramos

1) a=3=—28|— 14=— 14|~ 7524‘85 31 =21
L b=y=—26—13= IS‘ 9=0 3=—28 —7=2412
a=3= 3| 1
=7;=—24—3
a=3 =—28—14=—14/—7 = 4] 1
b=10= 10 5 =-—26—1 —28—7
a=3 =—28l—7=24|l2= I12{—2= 2 [i
b=11=— 20— 5=26]13=— 18| — 3= 28‘14’
a=3 = 3| 1 a=3 =—28—2| 1
b=13=—18~6 b=14= 14 1|—2
2) aES‘——’)6| I3
: b=6= 3 i
a=5=—20l—13= 18 .3=—28|—14]1 -
b=y=—24l—12=~12|—2=—2 |—1 14’

a=3 =—26/—13=18 3 a=35 =—206/—2 1

b=12= 12 6‘T6‘[I 3 b=13= 13 I!——Z’
a=3 m=—26)—13= ISi 3=—28{—7
b=14= 14] 7 =—24/—4=~4 |—17
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4) a=Q == 9 3T3 11 a=9 =-—22[—2 I
b=10=—21|—7=24i8 b=11= 111 1;—2’

20 s=—20l—13= 18‘? 6—1
—24{—6=—6 -3 =~3 |—1| 6

|

C —
> se reduce a 9
3 b=5
a=11=—20—I0 se reduce a §_2
b=13=—18—9 b=10
a=1l=-—20/—10 __ reduce a =7
b=14= 14/ 7 77 =10
6) a=13=—18|—

o) a=
7 se reduce a 7
/

b=14= 14 =9

Por lo tanto basta considerar
a=1;b0=1,23,4,5,6,7,8,9 10, I, 12, 13, I4, T5.

Y=llat8)t —ab]® + 202 [ab(at )] [(a+ )2 —ab]o +

22, 3!
+&%§—°§L,nw((a+m [(a+5)2 —ab]o +
22. 20, 18. 16, I4.

55 7'————[4{5(44—&)] [(ﬂ-ré) —ab]®+

_z0. 18. 16, 14. 12. 10. 8. 6
e [ab(a+ 5P

=[(1+8)2 =)= +2606(1+6) 12 [(1+6)2— 5] +99[b(1 +5)]* x
X[(148)]2=5]% +66[o(1 +&)][(1+6)2 — 61>+ 5[6(1+6)]®

=a'®~5a° 8% +6a° B8 +4a® 8%+ 385 =(a® +8%)* —9a° B2 +48°
Siendo, como residuo cuadritico,

(a®+B%)*=1, 2,—3,4,5,—6, 7,809, 10,—I1,—12,—13 I4,— 15,

no debe ser congruente a estos nimeros el término

A:_Qau‘[g:'_i_ét gs
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0 mod 31.
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MEMORIAS CIENT{FICAS I LITERARIAS
0 mod 7, resulta que no existen, respecto a éstos,

e e

=i

|
St b ¢rler 1 ot 6 g 419 S mﬂm 1 =g ,
|

Ningun valor de 4 hace
Demostrado asi, en algunos casos especiales, que ni \ ni v,

Se encuentra aqui el cuadro siguiente:
™
el
I
o
ol
|
pueden ser




SOBRE EL TEGREMA DE FERMAT 437

I
valores enteros de a4, 6 i G que podrian satisfacer a la ecua-
cion (12) ni, por eso, valores enteros de x, 1, # capaces a llenar

la ecuacion (1) dc que se trata
ryn =t
salvo todavia cl caso de que seria
a*+ab+6*=0 mod .
Siempre se ha dado la demostracion completa del teorema de
Fermat en cuestion para
n=3,35,11,17,2381 29,
quedando todavia pendiente, considerar la congruencia

G=0 mod n*

para
n=7,18,191 31,

Dr. A. TAFELMACHER

Profesor de matemdticas del Instituto Pedagdjica

Santiago de Chile, Agosto 27 de 1892.




